

Weekly Current Affairs One-Liners | 6th to 11th March of 2023 PDF

National News

স্বচ্ছাৎসব: MoHUA দ্বারা 3-সপ্তাহে মহিলাদের নেতৃত্বে স্বচ্ছতা অভিযান শুরু হয়েছে

কেন্দ্রীয় আবাসন ও নগর বিষয়ক মন্ত্রী হরদীপ সিং পুরী স্বচ্ছ ভারত মিশনের (শহুরে) অধীনে তিন সপ্তাহের মহিলা নেতৃত্বাধীন স্বচ্ছতা অভিযান 'স্বচ্ছাৎসব' চালু করেছেন। জীবনের সকল স্তরের নারীদের উদযাপনের জন্য শহর জুড়ে ধারাবাহিক অনুষ্ঠান এবং কার্যক্রমের আয়োজন করা হবে।

International News

কাতারের নতুন প্রধানমন্ত্রী হিসেবে শেখ মোহাম্মদকে নিয়োগ দিয়েছেন আমির তামিম

কাতারের আমির শেখ তামিম বিন হামাদ আল থানি পররাষ্ট্রমন্ত্রী শেখ মোহাম্মদ বিন আবদুল রহমান আল-থানিকে দেশটির নতুন প্রধানমন্ত্রী হিসেবে নিয়োগ দিয়েছেন। আমির সাবেক প্রধানমন্ত্রী শেখ খালিদ বিন খলিফা বিন আব্দুল আজিজ আল থানির পদত্যাগপত্র গ্রহণ করার পরে শেখ মোহাম্মদকে নিয়োগের সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছিল, যিনি উপ-প্রধানমন্ত্রী ছিলেন। শেখ খালিদ 2020 সালের জানুয়ারিতে কাতারের প্রধানমন্ত্রী ও স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী হিসেবে নিযুক্ত হন।

নেপাল তার পরবর্তী রাষ্ট্রপতি হিসেবে রাম চন্দ্র পাউডেলকে নির্বাচিত করেছে

নেপালের নতুন প্রেসিডেন্ট নির্বাচিত হয়েছেন রাম চন্দ্র পাউডেল। নেপালের নির্বাচন কমিশনের মতে, তিনি 33,800 ইলেক্টোরাল ভোট পেয়েছেন, যেখানে তার প্রতিদ্বন্দ্বী সুবাস চন্দ্র নেমওয়াং পেয়েছেন 15,500 ভোট। রাম চন্দ্র পাউডেল প্রাদেশিক পরিষদের 352 জন এবং সংসদের 214 জন সদস্যের ভোট পেয়েছেন।



কলম্বিয়া 25 বছরের মধ্যে প্রথমবারের মতো মহিলাদের জন্য সামরিক পরিষেবা চালু করেছে

কলম্বিয়া 25 বছরের মধ্যে প্রথমবারের মতো মহিলাদের জন্য সামরিক পরিষেবা চালু করেছে। ফেব্রুয়ারি মাসে কলম্বিয়ার সেনাবাহিনীতে 1,296 জন মহিলাকে তালিকাভুক্ত করা হয়েছে।

কলম্বিয়া দীর্ঘকাল ধরে 18 থেকে 24 বছর বয়সী পুরুষদের জন্য বাধ্যতামূলক সামরিক পরিষেবা রয়েছে। সেনাবাহিনী কর্মীদের ঘাঁটি, অবকাঠামো রক্ষা এবং প্রশাসনিক কাজগুলি করার জন্য সেই তরুণ নিয়োগের উপর অনেক বেশি নির্ভর করে, যখন এর পেশাদার সৈন্যরা মাদক চোরাচালানকারী দল এবং বিদ্রোহী গোষ্ঠীর মোকাবেলা করে। এই বছর, কর্মকর্তারা একই বয়সের সীমার মহিলাদের স্বেচ্ছায় সেনাবাহিনীতে যোগদানের অনুমতি দিয়েছেন, যা সেনাবাহিনী বলেছে এটি তার পদে মহিলাদের ভূমিকা শক্তিশালী করার প্রচেষ্টার অংশ।

State News

অস্থির বৈষ্ণব সিকিমের জন্য 'গো গ্রিন, গো অর্গানিক' কভার প্রকাশ করেছে

কেন্দ্রীয় মন্ত্রী অস্থির বৈষ্ণব এবং চার সিকিম মন্ত্রী সিকিমের জন্য ডাক বিভাগের একটি অনন্য কভার প্রকাশ করেছেন, 'গো গ্রিন, গো অর্গানিক'। কেন্দ্রীয় মন্ত্রী এই প্রকাশের জন্য ডাক বিভাগকে ধন্যবাদ জানিয়েছেন এবং সিকিম রাজ্যকে ওয়ার্ল্ড বুক অফ রেকর্ডস (লন্ডন) দ্বারা একটি জৈব রাজ্য হিসাবে স্বীকৃতি পাওয়া বিশ্বের প্রথম রাজ্য হওয়ার সাফল্যের জন্য অভিনন্দন জানিয়েছেন।

উত্তরাখণ্ডের মুখ্যমন্ত্রী ধামী অবিবাহিত মহিলাদের জন্য স্ব-কর্মসংস্থান প্রকল্প চালু করার ঘোষণা দিয়েছেন

উত্তরাখণ্ডের মুখ্যমন্ত্রী, পুঙ্কর সিং ধমি মহিলা ক্ষমতায়ন ও নিরাপত্তা সপ্তাহের শেষে রাজ্যে মুখ্যমন্ত্রী একল মহিলা স্বরোজগার যোজনা চালু করার ঘোষণা দিয়েছেন। রাজ্যের প্রত্যন্ত গ্রামের মহিলারা স্বনির্ভর গোষ্ঠীগুলির মাধ্যমে গ্রামীণ অর্থনীতিকে গতি দিচ্ছে। তাদের দক্ষতার মাধ্যমে নারীরা তাদের পরিবারের অর্থনীতিতে শক্তি যোগাচ্ছে। মুখ্যমন্ত্রী বলেন, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদির নেতৃত্বে মাতৃশক্তির ক্ষমতায়নের অনেক প্রচেষ্টা করা হয়েছে।

দ্বিতীয় মেয়াদে মেঘালয়ের মুখ্যমন্ত্রী হিসেবে শপথ নিলেন কনরাড সাংমা
কনরাড কংকাল সাংমা প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদির উপস্থিতিতে টানা দ্বিতীয় মেয়াদে মেঘালয়ের মুখ্যমন্ত্রী হিসেবে শপথ নিলেন। গভর্নর ফাগু চৌহান সাংমাকে শপথবাক্য পাঠ করান, তার দুই ডেপুটি প্রেস্টোন টাইনসং এবং স্মিয়াভল্যান্ড ধর এবং অন্য নয়জন মন্ত্রীর সাথে। সাংমা দক্ষিণ তুরা আসন থেকে ভারতীয় জনতা পার্টির বার্নার্ড এন মারাকের বিরুদ্ধে 5,016 ভোটের ব্যবধানে জিতেছেন, 2 মার্চ ভারতের নির্বাচন কমিশন দ্বারা ভাগ করা তথ্য অনুসারে।

ত্রিপুরার 13তম মুখ্যমন্ত্রী হিসেবে শপথ নিলেন মানিক সাহা

16 ফেব্রুয়ারী বিধানসভা নির্বাচনে বিজেপি বিজয়ী হওয়ার পরে মানিক সাহা ত্রিপুরার মুখ্যমন্ত্রী হিসাবে দ্বিতীয়বারের মতো 13 তম মুখ্যমন্ত্রী হিসাবে শপথ নেন। শপথ নিয়েছেন আরও আট মন্ত্রী। রাজ্যপাল সত্যদেও নারায়ণ আর্ষ প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর উপস্থিতিতে মিঃ সাহা এবং আরও আটজন বিধায়ককে মন্ত্রী হিসাবে অফিস ও গোপনীয়তার শপথ পাঠ করান, কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ টিপরা মোথা প্রধান প্রদ্যোত বিক্রম মাণিক্য দেববর্মা এবং 13 জন বিধায়কের সাথে একটি ম্যারাথন বৈঠক করেন তার দলের। আগের সরকারের নতুন মন্ত্রীদের মধ্যে চারজনকে বহাল রাখা হয়েছে। 60 সদস্যের সংসদে মন্ত্রী পরিষদের সম্ভাব্য সংখ্যা 12।

আটুকাল পোঙ্গালা কেরালায় মহিলারা আড়ম্বরের সাথে উদযাপন করেছে

বার্ষিক 10-দিনের মহিলা-কেন্দ্রিক উত্সবের নবম দিন আটুকাল পোঙ্গালার জন্য 7 মার্চ আটুকাল ভগবতী মন্দিরে হাজার হাজার মহিলা ভক্ত জড়ো হয়েছিল। দুপুর 2.30 টায় পবিত্রকরণ অনুষ্ঠানের জন্য 300 পুরোহিত নিয়োগ করা হয়েছে এবং তিরুবনন্তপুরম শহরটি খুব উত্সব মেজাজে রয়েছে।

নাগাল্যান্ডের মুখ্যমন্ত্রী এবং NDPP নেতা নেফিউ রিও শপথ নিচ্ছেন

ন্যাশনালিস্ট ডেমোক্রেটিক প্রোগ্রেসিভ পার্টির (NDPP) নেতা নেফিউ রিও নাগাল্যান্ডের পঞ্চম মুখ্যমন্ত্রী হিসেবে শপথ নিয়েছেন। গভর্নর লা গণেশন 72 বছর বয়সী এই আইন প্রণেতাকে গোপনীয়তার শপথ বাক্য পাঠ করান। মিঃ রিও এনডিপিপির নেতা হিসাবে তার পঞ্চম মেয়াদ এবং টানা দ্বিতীয় মেয়াদে দায়িত্ব পালন করছেন। রিও মন্ত্রিসভার অন্যান্য সদস্যদের মধ্যে কোহিমায় শপথ নেন নাগাল্যান্ডের উপ-মুখ্যমন্ত্রী, তাদিতুই রাংকাউ জেলিয়াং এবং ইয়ানথুনগো প্যাটন। নিফিউ রিও নিজ নির্বাচনী এলাকা নর্দান আঙ্গামি-2 থেকে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করছেন।

মণিপুরের ইয়াওশাং উৎসব শুরু হয়েছে

ইয়াওশাং, মণিপুরের হোলির সংস্করণ, যা পাঁচ দিন ধরে চলে, শুরু হয়েছে। Meitei চন্দ্র ক্যালেন্ডারে Lamta (ফেব্রুয়ারি-মার্চ) পূর্ণিমায়, ঘটনাটি প্রতি বছর পালন করা হয়। ইয়াওশাং, কখনও কখনও বার্নিং অফ দ্য স্ট্র হাট হিসাবে উল্লেখ করা হয়, সন্ধ্যার পরে শুরু হয় এবং অবিলম্বে ইয়াওশাং দ্বারা অনুসরণ করা হয়। "নাকাথেং" নামে পরিচিত একটি অনুশীলনে, বাচ্চারা আর্থিক উপহারের জন্য তাদের প্রতিবেশীদের অনুরোধ করে।

চতুর্থ নারী নীতি চালু করবে মহারাষ্ট্র

উপ-মুখ্যমন্ত্রী দেবেন্দ্র ফাদনভিস মহারাষ্ট্রের আইন পরিষদকে জানিয়েছেন যে রাজ্য সমস্ত গোষ্ঠীর মহিলাদের সমস্যাগুলি বিবেচনা করে মহিলাদের আরও সুযোগ দেওয়ার জন্য চতুর্থ মহিলা নীতি চালু করবে। প্রস্তাবের উত্তর দেওয়ার সময়, মিঃ ফাদানভিস বলেছিলেন যে শিক্ষা এবং কর্মসংস্থান ছাড়াও, নারী নীতি অর্থনৈতিক ক্ষমতায়ন এবং লিঙ্গ সমতা সহ অন্যান্য গুরুত্বপূর্ণ দিকগুলি বিবেচনা করবে। তিনি আরও ঘোষণা করেছেন যে সরকার 18 বছরের বেশি বয়সী মেয়েদের জন্য একটি পুনর্বাসন প্রকল্প চালু করবে।

Economy News

2014-15 থেকে ভারতের মাথাপিছু আয় দ্বিগুণ হয়েছে: NSO

নরেন্দ্র মোদীর নেতৃত্বাধীন NDA ক্ষমতায় আসার পর 2014-15 থেকে ভারতের মাথাপিছু আয় নামমাত্র পদে দ্বিগুণ হয়ে 1,72,000 টাকা হয়েছে কিন্তু অসম আয় বন্টন একটি চ্যালেঞ্জ রয়ে গেছে। জাতীয় পরিসংখ্যান অফিস (NSO) অনুসারে, বর্তমান মূল্যে মাথাপিছু বার্ষিক (নিট জাতীয় আয়) অনুমান করা হয়েছে 2022-23 সালে 1,72,000 টাকা, যা 2014-15 সালে 86,647 টাকা থেকে বেড়ে, প্রতি প্রায় 99 বৃদ্ধির পরামর্শ দেয়।

Rankings & Reports News

ভারতের 31টি রাজ্য 'PM কেয়ার ফর চিলড্রেন' প্রকল্প বাস্তবায়ন করেছে: ILOyy-UNICEF রিপোর্ট

শিশুদের জন্য সামাজিক সুরক্ষা সম্পর্কিত ILOyy-UNICEF একটি প্রতিবেদনে বলা হয়েছে যে 31টি ভারতীয় রাজ্য মহামারী চলাকালীন চালু করা জাতীয় 'PM কেয়ার ফর চিলড্রেন' স্কিম বাস্তবায়ন করেছে 10,793 পূর্ণ অনাথ (যে সব শিশু পিতা-মাতা উভয়কেই হারিয়েছে) এবং 151,322 অর্ধ-এতিম (শিশুদের জন্য যাদের রয়েছে) মহামারীর কারণে একজন পিতামাতাকে হারিয়েছেন) এই প্রকল্পের সুবিধা নিতে পারবে।

উত্তরাখণ্ডের রুদ্রপ্রয়াগ, তেহরি শীর্ষ ভূমিধস সূচক: ISRO রিপোর্ট

গত দুই দশক ধরে সংগৃহীত উপগ্রহ তথ্য অনুসারে উত্তরাখণ্ডের রুদ্রপ্রয়াগ এবং তেহরি দুটি জেলা ভূমিধসের সর্বোচ্চ ঝুঁকির সম্মুখীন। ভারতীয় মহাকাশ গবেষণা সংস্থা (ইসরো) দ্বারা সংগৃহীত ডেটা হাইলাইট করেছে যে রুদ্রপ্রয়াগ এবং তেহরি গাড়ওয়াল ভূমিধসের সবচেয়ে বেশি ঝুঁকিতে রয়েছে, গত 20 বছরে সবচেয়ে বেশি সংখ্যক ভূমিধসের ঘটনা দেখেছে।

Agreement News

ভারত, মেক্সিকো গবেষণা, প্রযুক্তি এবং উদ্ভাবন সহযোগিতার বিষয়ে সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছে

ভারত ও মেক্সিকোর মধ্যে গবেষণা, প্রযুক্তি এবং উদ্ভাবন সহযোগিতার বিষয়ে একটি সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষরিত হয়েছে। এটি মহাকাশ, ইলেকট্রনিক্স ইন্সট্রুমেন্টেশন এবং কৌশলগত সেক্টর, সিভিল, ইনফ্রাস্ট্রাকচার এবং ইঞ্জিনিয়ারিং, ইকোলজি, এনভায়রনমেন্ট আর্থ অ্যান্ড ওশান সায়েন্স, এবং জল, খনির, খনিজ, খাত ও উপকরণ, রাসায়নিক (চামড়া সহ), এবং পেট্রোকেমিক্যালস সহ বেশ কয়েকটি মূল প্রযুক্তির ক্ষেত্রের উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে।

সেমিকন্ডাক্টর নিয়ে সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করবে ভারত, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র

মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র এবং ভারত সেমিকন্ডাক্টরগুলির উপর একটি সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করবে কারণ উভয় দেশ বিনিয়োগের সমন্বয় নিয়ে আলোচনা করবে এবং বেসরকারী বিনিয়োগকে উত্সাহিত করার জন্য নীতিগুলি নিয়ে সংলাপ চালিয়ে যাবে, মার্কিন বাণিজ্য সচিব জিনা রাইমন্ডো বলেছেন। ক্রিটিকাল অ্যান্ড এমার্জিং টেকনোলজির (iCET) উদ্যোগের উদ্বোধনের সময় এই সংলাপটি ঘটল।

অস্ট্রেলিয়া, ভারত অর্থনৈতিক, প্রতিরক্ষা সম্পর্ক জোরদারে একমত

অস্ট্রেলিয়া এবং ভারত একটি বিস্তৃত অর্থনৈতিক অংশীদারিত্ব ত্বরান্বিত করতে এবং তাদের প্রতিরক্ষা সম্পর্ক জোরদার করতে সম্মত হয়েছে, অস্ট্রেলিয়ার প্রধানমন্ত্রী অ্যান্থনি আলবানিজ নয়াদিল্লিতে বলেছেন।

- গত বছর দুই দেশ অর্থনৈতিক সহযোগিতা ও বাণিজ্য চুক্তি (ECTA) নামে একটি মুক্ত বাণিজ্য চুক্তি স্বাক্ষর করেছে, যা এক দশকের মধ্যে একটি উন্নত দেশের সাথে ভারতের প্রথম স্বাক্ষর।
- যাইহোক, একটি অনেক বড় ব্যাপক অর্থনৈতিক সহযোগিতা চুক্তি (CECA) এক দশকেরও বেশি সময় ধরে আলোচনায় আটকে আছে।
- দেশগুলির মধ্যে আলোচনা 2011 সালে পুনরায় শুরু হয়েছিল কিন্তু আলোচনাটি আটকে পড়ায় 2016 সালে স্থগিত করা হয়েছিল। 2021 সালে আলোচনা আবার শুরু হয়েছিল কিন্তু একটি চুক্তি এখনও অধরা বলে প্রমাণিত হয়েছে।

Appointment News

প্রামেরিকা লাইফ ইন্স্যুরেন্সের এমডি এবং সিইও হিসাবে পঙ্কজ গুপ্তাকে নিযুক্ত করা হয়েছে

প্রামেরিকা লাইফ ইন্স্যুরেন্স লিমিটেড পঙ্কজ গুপ্তকে ব্যবস্থাপনা পরিচালক এবং প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা হিসেবে নিয়োগ দিয়েছে। ইন্স্যুরেন্স রেগুলেটরি অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট অথরিটি অফ ইন্ডিয়া (IRDAI) এবং প্রামেরিকা লাইফ ইন্স্যুরেন্স বোর্ড দ্বারা নিয়োগটি অনুমোদিত হয়েছে। পঙ্কজ গুপ্ত কল্লনা সম্পাতের স্থলাভিষিক্ত হন, যিনি পূর্ববর্তী এমডি এবং সিইও ছিলেন।

গুপ্তা ভারতের নেতৃত্বান্বীত জীবন বীমা কোম্পানিগুলির মধ্যে প্রামেরিকা লাইফকে আনতে কৌশলগত বৃদ্ধির নেতৃত্বে রূপান্তর চালানোর জন্য দায়ী থাকবেন। তিনি HDFC লাইফ থেকে প্রামেরিকা লাইফ ইন্স্যুরেন্সে যোগ দেন, যেখানে তিনি গ্রুপ হেড - ডিস্ট্রিবিউশন স্ট্র্যাটেজি এবং অ্যালায়েন্স ছিলেন এবং HDFC লাইফের শীর্ষ নেতৃত্ব দলের অংশ ছিলেন। এছাড়াও তিনি সিটি গ্রুপ, ICICI ব্যাঙ্ক এবং TCS-এ সিনিয়র নেতৃত্বের ভূমিকা পালন করেছেন।

নতুন কন্ট্রোলার জেনারেল অফ অ্যাকাউন্টস হিসাবে দায়িত্ব নিচ্ছেন SS দুবে

SS দুবে নতুন কন্ট্রোলার জেনারেল অফ অ্যাকাউন্টস (CGA) হিসাবে দায়িত্ব নিলেন। তিনি CGA পদে অধিষ্ঠিত 28তম কর্মকর্তা। এর আগে, দুবে আবাসন ও নগর বিষয়ক মন্ত্রণালয়, শিল্প নীতি ও প্রচার বিভাগ ইত্যাদিতে অ্যাকাউন্টগুলির প্রধান নিয়ন্ত্রক হিসাবে এবং পরিবেশ ও বন মন্ত্রক, বিদেশ বিষয়ক মন্ত্রণালয়, অধিদপ্তরের অ্যাকাউন্টস নিয়ন্ত্রক/উপ-নিয়ন্ত্রক হিসাবে কাজ করেছেন। রাজস্ব, সরবরাহ বিভাগ ইত্যাদি এবং বাজেটিং, অ্যাকাউন্টিং, পেমেন্ট, অভ্যন্তরীণ নিরীক্ষা ইত্যাদির দায়িত্বে ছিলেন। এছাড়াও তিনি ব্যাংক নোট প্রেস, দেওয়ান-এ আর্থিক উপদেষ্টা এবং প্রধান অ্যাকাউন্টস অফিসার হিসাবে দায়িত্ব পালন করেন।

ইন্দো-আমেরিকান মহিলা বিচারক তেজল মেহতা মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের একটি জেলা আদালতের প্রথম বিচারপতি নিযুক্ত হয়েছেন

তেজল মেহতা, একজন ভারতীয়-আমেরিকান মহিলা বিচারক যিনি সম্প্রদায়ের উপর সত্যিকারের প্রভাব ফেলতে এবং মানুষের সাথে সহানুভূতিশীল আচরণ করার প্রতিশ্রুতি দিয়েছিলেন, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের ম্যাসাচুসেটস রাজ্যের একটি জেলা আদালতের প্রথম বিচারপতি হিসাবে শপথ নিয়েছেন। মেহতা আয়ার জেলা আদালতের প্রথম বিচারপতি হিসেবে দায়িত্ব পালন করবেন। তিনি একই আদালতে সহযোগী বিচারপতি হিসেবে দায়িত্ব পালন করেছেন এবং সর্বসম্মতিক্রমে নির্বাচিত হয়েছিলেন এবং জেলা আদালতের প্রধান বিচারপতি স্টেসি ফোর্টস কর্তৃক শপথ গ্রহণ করেন।

A

WBCS Mahapack Pro

Mahapack এখন নতুন রূপে

- লাইভ ক্লাস
- রেকর্ডেড ভিডিও
- অনলাইন মক টেস্ট
- ই-বুক স্ট্যাভি ম্যাট
- হার্ড কপি মক টেস্ট বই
- একাধিক অপশনাল সাবজেক্ট
- পার্সোনালিটি টেস্ট এর পাইডেন্স ভিডিও
- অনলাইন এবং অফলাইন

BENGALI

স্যাভলন ইন্ডিয়া শচীন তেডুলকরকে বিশ্বের প্রথম 'হ্যান্ড অ্যাড্বািসাডর' হিসেবে নিযুক্ত করেছে

স্যাভলন তার স্বস্থ ভারত মিশনের জন্য বিশ্বের প্রথম 'হ্যান্ড অ্যাড্বািসাডর' হিসেবে ক্রিকেটের ঈশ্বর, শচীন তেডুলকরকে নিযুক্ত করেছে। এই প্রচারাভিযানে শচীন তেডুলকরের হাতকে তাদের প্রধান নায়ক হিসেবে দেখানো হয়েছে এমন একটি সিরিজের ফিল্ম দেখানো হয়েছে – যা হাতের পরিচ্ছন্নতার গুরুত্বকে সবার নজরে এনেছে।

নিউইয়র্ক কোর্টে প্রথম ভারতীয়-আমেরিকান বিচারক হলেন অরুণ সুব্রামানিয়ান

নিউইয়র্কের ম্যানহাটন ফেডারেল ডিস্ট্রিক্ট কোর্টের প্রথম ভারতীয় আমেরিকান বিচারক হিসেবে নিয়োগ পেয়েছেন অ্যাটর্নি অরুণ সুব্রামানিয়ান। নিউইয়র্কের দক্ষিণ জেলার জন্য মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের জেলা আদালতের জন্য মিঃ সুব্রামানিয়ানের মনোনয়ন প্রথম মার্কিন রাষ্ট্রপতি জো বিডেন দ্বারা 2022 সালের সেপ্টেম্বরে প্রকাশ করা হয়েছিল। সেনেট 58-37 ভোটে সুব্রামানিয়ানের মনোনয়ন নিশ্চিত করেছে।

বি গোপকুমারকে অ্যাক্সিস মিউচুয়াল ফান্ডের এমডি এবং সিইও হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে

অ্যাক্সিস সিকিউরিটিজের ম্যানেজিং ডিরেক্টর এবং সিইও বি গোপকুমার, অ্যাক্সিস অ্যাসেট ম্যানেজমেন্ট কোম্পানির দ্বারা বিখ্যাত ফান্ড হাউস অ্যাক্সিস মিউচুয়াল ফান্ডের নতুন সিইও নিযুক্ত হয়েছেন। গোপকুমারের স্থলাভিষিক্ত হয়েছেন কোম্পানির আগের সিইও চন্দ্রেস নিগম। জুলাই 2009 থেকে ইকুইটিটির প্রধান হিসাবে, নিগম মে 2013-এ এমডি এবং সিইও হন এবং মোট দশ বছর ধরে দুটি মেয়াদে ফান্ড হাউসের তত্ত্বাবধান করেন।

গোপকুমারের আর্থিক পরিশেবা খাতে কাজ করার 28 বছরেরও বেশি অভিজ্ঞতা রয়েছে। ব্যবসা ব্যবস্থাপনায় তার স্নাতকোত্তর ডিগ্রি রয়েছে এবং তিনি একজন উত্সাহী ম্যারাথন দৌড়বিদ, পাঠক এবং ফিটনেস ফ্যানাটিক।

রোহিত জাওয়াকে HUL-এর সিইও হিসাবে সঞ্জীব মেহতার উত্তরসূরি হিসাবে নামকরণ করা হয়েছে

হিন্দুস্তান ইউনিলিভার লিমিটেড (HUL)-এর নতুন ব্যবস্থাপনা পরিচালক এবং সিইও হিসেবে যুক্তরাজ্য-ভিত্তিক মূল কোম্পানি ইউনিলিভারের সিনিয়র এক্সিকিউটিভ রোহিত জাওয়াকে কোম্পানির বোর্ড অনুমোদন দিয়েছে।

FMCG behemoth স্টক এক্সচেঞ্জগুলিকে জানিয়েছে যে নিয়োগ, যা পাঁচ বছরের মেয়াদের জন্য, 27 জুন, 2023 এ শুরু হবে। সঞ্জীব মেহতা, 2013 সাল থেকে হিন্দুস্তান ইউনিলিভারের বর্তমান এমডি এবং সিইও, জাওয়া দ্বারা প্রতিস্থাপিত হবেন।

Banking News

RBI প্রতিটি নাগরিককে ডিজিটাল পেমেণ্টের ব্যবহারকারী করে তোলার মিশন শুরু করেছে

যদিও গত কয়েক বছরে ডিজিটাল পেমেণ্ট আকাশচুম্বী হয়েছে, জনসংখ্যার একটি উল্লেখযোগ্য অংশ এখনও প্রতিদিনের লেনদেনের জন্য ডিজিটাল পেমেণ্ট ব্যবহার করে না। এই ব্যবধান পূরণ করার জন্য, রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়ার (আরবিআই) গভর্নর শক্তিকান্ত দাস একটি মিশন চালু করেছেন - "হার পেমেণ্ট ডিজিটাল" - ডিজিটাল পেমেণ্ট সচেতনতা সপ্তাহের অংশ হিসাবে দেশের প্রতিটি নাগরিককে ডিজিটাল পেমেণ্টের ব্যবহারকারী করে তোলার লক্ষ্যে (DPAW) 2023।

আন্তর্জাতিক নারী দিবস উদযাপনের জন্য Kotak MF 'DigitALL' ক্যাম্পেইন চালু করেছে

কোটাক মাহিন্দ্রা অ্যাসেট ম্যানেজমেন্ট কোম্পানি (কোটাক মিউচুয়াল ফান্ড) 'ডিজিটাল: লিঙ্গ সমতার জন্য উদ্ভাবন এবং প্রযুক্তি' নামে একটি ডিজিটাল প্রচারাভিযান চালু করেছে, যেটি হ্যাশট্যাগ #IncludeAll সহ সকলের ডিজিটাল অন্তর্ভুক্তির আহ্বান জানিয়েছে।

ডিজিটাল প্রচারাভিযানের ভিডিওটি দেখায় যে কোটাক গ্রুপের মহিলা কর্মচারীরা তাদের ডিজিটাল সাক্ষরতার জ্ঞান প্রদানের মাধ্যমে তাদের জীবনে অন্যান্য মহিলাদের সমর্থন এবং ক্ষমতায়ন সম্পর্কে তাদের গল্পগুলি শেয়ার করে।

কোটাক মাহিন্দ্রা অ্যাসেট ম্যানেজমেন্ট কোম্পানির এমডি এবং সিইও নীলেশ শাহ বলেছেন, "গত কয়েক বছরে ভারত ডিজিটাল স্পেসে বিশাল অগ্রগতি করেছে, এবং ডিজিটাল সাক্ষরতা শহুরে এবং অন্যান্য টায়ার 2 এবং টায়ার 3 শহুরে বেশ ভাল গতি পেয়েছে।

PNB কৃষকদের অর্থায়নের সুবিধার্থে সেন্ট্রাল ওয়ারহাউসিং কর্পোরেশনের সাথে সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছে

পাঞ্জাব ন্যাশনাল ব্যাঙ্ক, দেশের পাবলিক সেক্টর ব্যাঙ্ক এবং সেন্ট্রাল ওয়ারহাউসিং কর্পোরেশন e-NWR (ইলেক্ট্রনিক নেগোশিয়েবল ওয়ারহাউসিং রিসিপিট) এর অধীনে অর্থায়নের সুবিধার্থে একটি সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছে।

কৃষি দেশের অর্থনীতির একটি গুরুত্বপূর্ণ খাত এবং সরকার এই বিভাগটি চালনাকারী কৃষকদের আয় বাড়ানোর দিকে মনোনিবেশ করেছে। খামারের আয় বাড়ানোর অন্যতম প্রধান বাধা হল কৃষকদের কষ্টসাধ্য বিক্রি। এটি রোধ করার লক্ষ্যে, ব্যাঙ্ক এই নতুন এমওইউতে প্রবেশ করেছে, পিএনবি একটি বিবৃতিতে বলেছে।

Science & Technology News

বিজ্ঞানীরা পৃথিবীর মূল অংশে পঞ্চম স্তরের অস্তিত্ব নিশ্চিত করেছেন। গবেষকরা পৃথিবীর ভূত্বের রহস্য উদ্‌ঘাটনের চেষ্টা করে গ্রহের পঞ্চম স্তর প্রকাশ করেছেন। ভূমিকম্পের ফলে সৃষ্ট সিসমিক তরঙ্গ পৃথিবীর অভ্যন্তরীণ অংশের গভীরতম অংশ সম্পর্কে নতুন অন্তর্দৃষ্টি প্রকাশ করেছে। পঞ্চম স্তরটি লোহা এবং নিকেল দিয়ে তৈরি, একই উপকরণ যা ভিতরের কোরটির বাকি অংশ নিয়ে গঠিত।

রিলায়েন্স লাইফ সায়েন্সেস আইআইটি কানপুর থেকে জিন থেরাপি প্রযুক্তি লাইসেন্স পেয়েছে

রিলায়েন্স লাইফ সায়েন্সেস প্রাইভেট লিমিটেড ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ টেকনোলজি কানপুর থেকে একটি জিন থেরাপি পদ্ধতির জন্য একটি লাইসেন্স পেয়েছে যা বিভিন্ন জেনেটিক চোখের রোগের চিকিৎসা করার সম্ভাবনা রাখে। রিলায়েন্স লাইফ সায়েন্সেস আইআইটি কানপুর থেকে জিন চিকিৎসা প্রযুক্তিকে দেশীয় পণ্যে আরও বিকাশ করবে। আণবিক ওষুধের বিজ্ঞান সম্প্রতি একটি শক্তিশালী হাতিয়ার হিসেবে ভাইরাল ভেন্টুরকে নিয়োগ করে জিন থেরাপির আবির্ভাব দেখেছে।

Summits & Conference News

মুম্বাইয়ে অনুষ্ঠিত হবে সর্বভারতীয় মহিলা লোকশিল্প সম্মেলন

8 ই মার্চ, 2023-এ, ভারত সরকার, সঙ্গীত নাটক আকাদেমি এবং মহারাষ্ট্র সরকারের পি এল দেশপান্ডে মহারাষ্ট্র কলা একাডেমির সাথে যৌথভাবে, মুম্বাইয়ের প্রভাদেবীর রবীন্দ্র নাট্য মন্দিরে একটি সর্বভারতীয় মহিলা লোকশিল্প সম্মেলন অনুষ্ঠিত হবে।

মুম্বাইতে অল ইন্ডিয়া উইমেনস ফোক আর্ট কনফারেন্স: মূল পয়েন্ট

- G20-এর মতোই, ভারত W20 গ্রুপের দায়িত্বে রয়েছে এবং এর সভাপতি হলেন সঙ্গীত নাটক আকাদেমির চেয়ারম্যান ড. সন্ধ্যা পুরোচা।
- এই অনুষ্ঠানে, ভারতের অনেক রাজ্যের মহিলারা জনপ্রিয় লোকশিল্প প্রদর্শন করবেন। মহারাষ্ট্রের মুখ্যমন্ত্রী একনাথ শিন্ডে সর্বভারতীয় মহিলা লোকশিল্প সম্মেলনের উদ্বোধন করবেন।
- অনুষ্ঠান চলাকালীন, "ভারতীয় সাধু কবির অবদান" এবং "সিলভার স্ক্রিনে লোকশিল্প" বিষয়ক দুটি সেমিনার অনুষ্ঠিত হবে। 8 ই মার্চ, 2023 তারিখে, প্রোগ্রামটি সবার জন্য উন্মুক্ত থাকবে এবং সকাল 10:00 থেকে রাত 9:00 পর্যন্ত চলবে।

পঞ্চম ASEAN-ভারত বিজনেস সামিট 2023 অনুষ্ঠিত হয়েছিল

পঞ্চম আসিয়ান-ইন্ডিয়া বিজনেস সামিট 6 মার্চ 2023 তারিখে কুয়ালালামপুরে অনুষ্ঠিত হয়েছিল। আসিয়ান এবং ভারত থেকে বক্তা এবং অংশগ্রহণকারীরা কীভাবে গভীর ASEAN-ভারত সহযোগিতার মাধ্যমে ব্যবসায়িক সংযোগ, সংযোগ এবং সরবরাহ শৃঙ্খল স্থিতিস্থাপকতা বাড়ানো যায় তা নিয়ে আলোচনা করার জন্য আহ্বান করেছিলেন। ইলেকট্রনিক্স ও তথ্য প্রযুক্তি প্রতিমন্ত্রী 5 তম আসিয়ান-ইন্ডিয়া বিজনেস সামিটে ভাষণ দিচ্ছেন।

চীনের প্রেসিডেন্ট হিসেবে তৃতীয় মেয়াদ শুরু করেছেন শি জিনপিং

2,977-সদস্যের ন্যাশনাল পিপলস কংগ্রেস (NPC) থেকে সর্বসম্মত ভোটে সমর্থন পাওয়ার পর শি জিনপিং চীনের প্রেসিডেন্ট হিসেবে অভূতপূর্ব তৃতীয় মেয়াদ শুরু করেন। শি আগামী পাঁচ বছরে দেশে এবং বিদেশে চ্যালেঞ্জের মধ্য দিয়ে বিশ্বের দ্বিতীয় বৃহত্তম অর্থনীতি পরিচালনার দায়িত্বপ্রাপ্ত একটি হাতে বাছাই করা দল এবং সরকারী দলের নেতৃত্ব দেবেন।

Awards & Honors News

লেখক বিনোদ কুমার শুক্লা 2023 PEN/Nabokov লাইফটাইম অ্যাচিভমেন্ট অ্যাওয়ার্ড জিতেছেন

বিনোদ কুমার শুক্লা সাহিত্যে আজীবন কৃতিত্বের জন্য আন্তর্জাতিক সাহিত্যে কৃতিত্বের জন্য PEN/Nabokov পুরস্কার জিতেছেন, যা বিশ্বব্যাপী সবচেয়ে লোভনীয় সাহিত্য পুরস্কারগুলির মধ্যে একটি, কয়েক দশক ধরে নকর কি কামিজ (1979) এর মতো প্রশংসিত উপন্যাস এবং সব কুছ হোনার মতো কবিতা সংকলন রচনা করার পর। বাচা রাহেগা (1992)। পুরস্কারটি প্রতি বছর পেন আমেরিকা প্রদান করে।

জলশক্তি মন্ত্রক আয়োজিত স্বচ্ছ সুজল শক্তি সম্মান 2023

আন্তর্জাতিক নারী দিবস উপলক্ষে আয়োজিত এই অনুষ্ঠানটি ছিল স্বচ্ছ ভারত মিশন – গ্রামীণ (SBM-G), জল জীবন মিশন (JJM) বাস্তবায়নে তৃণমূল স্তরে মহিলাদের দ্বারা করা ব্যতিক্রমী এবং অনুকরণীয় কাজের প্রশংসা করার জন্য। জল শক্তি অভিযান: ক্যাচ দ্য রেইন (JSA-CTR)।

36 জন মহিলা ওয়াশ চ্যাম্পিয়নকে ভারতের রাষ্ট্রপতি এবং জলশক্তির কেন্দ্রীয় মন্ত্রী 'স্বচ্ছ সুজল শক্তি সম্মান 2023' দিয়ে ভূষিত করেছেন।



দিল্লি আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর এশিয়া-প্যাসিফিকের মধ্যে সবচেয়ে পরিষ্কার, ACI বলছে

এয়ারপোর্ট কাউন্সিল ইন্টারন্যাশনাল (ACI) এর বার্ষিক পরিষেবার মান পুরস্কারের অংশ হিসেবে দিল্লি বিমানবন্দরকে এশিয়া-প্যাসিফিকের সবচেয়ে পরিষ্কার বিমানবন্দরগুলির মধ্যে স্থান দেওয়া হয়েছে। DIAL দ্বারা পরিচালিত ইন্দিরা গান্ধী আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর (IGIA), বার্ষিক 40 মিলিয়ন যাত্রীদের (MPPA) বিভাগে 2022 সালের জন্য বিমানবন্দর পরিষেবা গুণমান (ASQ) সেরা বিমানবন্দরের পুরস্কার পেয়েছে।

BHEL 'সৌরশক্তিতে সেরা অবদানের' জন্য CBIP পুরস্কার 2022 জিতেছে

CBIP পুরস্কার 2022: ভারত হেভি ইলেকট্রিক্যালস লিমিটেড (BHEL) 'সৌরশক্তিতে সেরা অবদানের' জন্য সেন্ট্রাল বোর্ড অফ ইরিগেশন অ্যান্ড পাওয়ার (CBIP) পুরস্কার 2022-এ ভূষিত হয়েছে। পুরস্কারটি গ্রহণ করেন ড. নলিন সিংহল, সিএমডি, বিএইচইএল, মিসেস। রেনুকা গেরা, ডিরেক্টর (IS&P), BHEL থেকে Sh. আর.কে. সিং, মাননীয় কেন্দ্রীয় বিদ্যুৎ এবং নতুন ও পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তি মন্ত্রী, CBIP দিবসে। জল, বিদ্যুৎ এবং নবায়নযোগ্য শক্তি সেক্টরের উন্নয়নে অসামান্য অবদানের জন্য CBIP পুরস্কার প্রদান করা হয়।

স্যার ডেভিড চিপারফিল্ড প্রিটজকার আর্কিটেকচার পুরস্কারের 2023 বিজয়ী হিসাবে নির্বাচিত

নাগরিক স্থপতি, নগর পরিকল্পনাবিদ এবং কর্মী, স্যার ডেভিড অ্যালান চিপারফিল্ডকে 2023 সালের প্রিটজকার আর্কিটেকচার পুরস্কারের বিজয়ী হিসেবে নির্বাচিত করা হয়েছে, যা আন্তর্জাতিকভাবে স্থাপত্যের সর্বোচ্চ সম্মান হিসাবে বিবেচিত। চিপারফিল্ডের বহুতল কর্মজীবন 40 বছরেরও বেশি সময় ধরে বিস্তৃত এবং এশিয়া, ইউরোপ এবং উত্তর আমেরিকা জুড়ে নাগরিক, সাংস্কৃতিক এবং একাডেমিক ভবন থেকে আবাসন এবং শহুরে মাস্টারপ্ল্যানিং পর্যন্ত 100-এর বেশি প্রকল্প অন্তর্ভুক্ত করে। তার নির্মিত কাজগুলি, চার দশকেরও বেশি সময় ধরে বিস্তৃত, টাইপোলজি এবং ভূগোলে বিস্তৃত, যার মধ্যে রয়েছে এশিয়া, ইউরোপ এবং উত্তর আমেরিকা জুড়ে নাগরিক, সাংস্কৃতিক এবং একাডেমিক ভবন থেকে আবাসন এবং শহুরে মাস্টারপ্ল্যানিং পর্যন্ত একশোরও বেশি কাজ।

Important Dates News

10 মার্চ আন্তর্জাতিক নারী বিচারক দিবস পালন করা হয়

নারী বিচারকদের আন্তর্জাতিক দিবস, যা প্রতি বছর 10 মার্চ পালিত হয়, সামাজিক অবিচারের বিরুদ্ধে লড়াইয়ে নেতৃত্বদানকারী সমস্ত মহিলা বিচারকদের সম্মান জানায়। দিনটির ইতিহাস এবং তাৎপর্য নীচে পরীক্ষা করা হয়েছে। এই তাৎপর্যপূর্ণ দিনে আন্তর্জাতিক আইনি প্রতিষ্ঠানে শুধু নারী বিচারকদের সম্মান জানানো উচিত নয়। এটি লিঙ্গ সমতা, সুযোগের সমান প্রবেশাধিকার এবং লিঙ্গ-ভিত্তিক বৈষম্য দূরীকরণের জন্য লড়াইয়ের প্রতীকী দিবস হিসাবে কাজ করে, যা সমাজের সকল ক্ষেত্রে অব্যাহত থাকে।

বিশ্ব কিডনি দিবস 2023 9 ই মার্চ পালন করা হয়

প্রতি বছর মার্চ মাসের দ্বিতীয় বৃহস্পতিবার, বিশ্ব কিডনি স্বাস্থ্য সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধির জন্য নিবেদিত একটি দিন বিশ্ব কিডনি দিবস পালন করে। 9 মার্চ, 2023, এটি এই বছর স্মরণ করা হবে। ইন্টারন্যাশনাল সোসাইটি অফ নেফ্রোলজি (ISN) এবং ইন্টারন্যাশনাল ফেডারেশন অফ কিডনি ফাউন্ডেশনস-ওয়ার্ল্ড কিডনি অ্যালায়েন্স এটি নিয়ে একসাথে কাজ করছে (IFKF-WKA)। দিনটি 2006 সাল থেকে বার্ষিকভাবে চিহ্নিত করা হয়েছে এবং এটি তাৎপর্যপূর্ণ কারণ এটি প্রত্যেকের কিডনি স্বাস্থ্যের প্রচার করে।

Sports News

54 বছরের অপেক্ষার অবসান ঘটিয়ে সন্তোষ ট্রুফি জিতেছে কর্ণাটক

সৌদি আরবের রাজধানী কিং ফাহদ ইন্টারন্যাশনাল স্টেডিয়ামে একটি স্পন্দিত ফাইনালে মেঘালয়কে 3-2 গোলে হারিয়ে সন্তোষ ট্রুফি জাতীয় ফুটবল চ্যাম্পিয়নশিপ জেতার জন্য কর্ণাটক তাদের 54 বছরের অপেক্ষার অবসান ঘটিয়েছে। সার্ভিসেস প্লে অফে পাঞ্জাবে ২-০ গোলে হারিয়ে তৃতীয় হয়েছে। দুই অর্ধেই গোল করেন পিপি শাফিল ও ক্রিস্টোফার কামি। সার্ভিসেস, গত 10 সংস্করণের মধ্যে পাঁচটির বিজয়ী, সপ্তম মিনিটে শাফিলের দূরত্ব থেকে স্ট্রাইকের মাধ্যমে লিড নেয় এবং কামি বক্সের বাইরে থেকে বাঁ-পায়ের প্রচেষ্টাকে রূপান্তরিত করার আগে।

কর্ণাটক (সুনীল কুমার 2', বেকলে ওরাম 19', রবিন যাদব 42') 3 - 2 মেঘালয় (Brolington Warlarpih 19', Sheen Stevenson Sphktung 60')।

মীরাবাই চানু 2022 সালের জন্য BBC ইন্ডিয়ান স্পোর্টসওম্যান অফ দ্য ইয়ার জিতেছে

টোকিও অলিম্পিক গেমসের রৌপ্য-পদক জয়ী ভারোত্তোলক মীরাবাই চানু জনগণের ভোটারের পরে 2022 সালের 'BBC ইন্ডিয়ান স্পোর্টসওম্যান অফ দ্য ইয়ার' পুরস্কার জিতেছে। মণিপুরের 28 বছর বয়সী ভারোত্তোলক 2021 সালেও এটি অর্জন করার পর পরপর দুবার পুরস্কার জেতার প্রথম ক্রীড়াবিদ হয়ে ওঠেন। BBC ইন্ডিয়ান স্পোর্টসওম্যান অফ দ্য ইয়ার অ্যাওয়ার্ড 2019 সালে ভারতে নারী ক্রীড়াবিদদের উদযাপন করার জন্য চালু করা হয়েছিল যারা বিশ্ব মঞ্চে তাদের ছাপ ফেলেছে।

Obituaries News

প্রবীণ অভিনেতা-পরিচালক সতীশ কৌশিক 67 বছর বয়সে মারা গেছেন

প্রবীণ অভিনেতা-লেখক-পরিচালক সতীশ কৌশিক 67 বছর বয়সে মারা গেছেন। তিনি 13 এপ্রিল, 1965 সালে হরিয়ানায় জন্মগ্রহণ করেছিলেন, কৌশিক NSD এবং FTII-এর একজন প্রাক্তন ছাত্র ছিলেন এবং 1980-এর দশকের গোড়ার দিকে তাঁর ফিল্ম ক্যারিয়ার শুরু করেছিলেন। তিনি একজন ভারতীয় অভিনেতা, কৌতুক অভিনেতা, চিত্রনাট্যকার, পরিচালক এবং প্রযোজক ছিলেন। বলিউডের আগে তিনি থিয়েটারে অভিনয় করেছিলেন।

Defence News

INS Trikand আন্তর্জাতিক সামুদ্রিক অনুশীলন 2023-এ অংশগ্রহণ করেছে

ভারতীয় যুদ্ধজাহাজ INS Trikand মার্কিন নেতৃত্বাধীন সম্মিলিত সামুদ্রিক বাহিনী, একটি 34-জাতির নৌ গোষ্ঠী দ্বারা আয়োজিত আন্তর্জাতিক সামুদ্রিক অনুশীলনে তার প্রথম অংশগ্রহণের জন্য বাহরাইনে পৌঁছেছে। INS Trikand ফরাসি নৌবাহিনীর রিয়ার অ্যাডমিরাল জিন মিশেল মাটিনেটকে হোস্ট করেছেন, যিনি IMX23 এর ভাইস কমান্ডার এবং কমান্ডার টাস্ক ফোর্স (পূর্ব)। INS Trikand ক্রুও মহড়ায় অংশগ্রহণকারী বন্ধুত্বপূর্ণ নৌবাহিনীর পরিকল্পনা দল এবং জাহাজের সাথে যোগাযোগ করেছে। INS ত্রিকন্দের ক্যাপ্টেন কাতারে ভারতের রাষ্ট্রদূত পীযুষ শ্রীবাস্তবের সঙ্গেও সাক্ষাৎ করেছেন।

ভারতীয় নৌবাহিনী অ্যান্টি-সাবমেরিন ওয়ারফেয়ার রকেটের প্রথম ব্যক্তিগতভাবে তৈরি দেশীয় ফিউজ পেয়েছে

প্রতিরক্ষা খাতে "মেক ইন ইন্ডিয়া" উদ্যোগের জন্য একটি বড় সাফল্য হিসাবে দেখা হচ্ছে, ভারতীয় নৌবাহিনী একটি অ্যান্টি-সাবমেরিন ওয়ারফেয়ার (ASW) ডুবোজাহাজের রকেটের জন্য একটি সম্পূর্ণ স্বদেশী ফুজ পেয়েছে, যা প্রথমবারের মতো একটি ব্যক্তিগত দ্বারা তৈরি করা হয়েছে। ভারতীয় শিল্প এই প্রথম ভারতীয় নৌবাহিনী একটি ভারতীয় বেসরকারী খাতের শিল্পের সাথে জলের নিচে গোলাবারুদ ফুজের জন্য সরবরাহের আদেশ দিয়েছে।

লাদাখে, কর্নেল গীতা রানা হলেন প্রথম মহিলা যিনি সেনাবাহিনীর একটি ব্যাটালিয়নের নেতৃত্ব দিয়েছেন

কর্পস অফ ইলেকট্রনিক্স অ্যান্ড মেকানিক্যাল ইঞ্জিনিয়ার্স কর্নেল গীতা রানা চীনের সাথে পূর্ব লাদাখ অঞ্চলে একটি স্বাধীন ফিল্ড ওয়ার্কশপের কমান্ড গ্রহণ করেছেন ভারতীয় সেনাবাহিনী সম্প্রতি কমান্ড পোস্টের জন্য মহিলা অফিসারদের অনুমোদন করার পরে। তিনিই প্রথম নারী কর্মকর্তা যিনি এমনটি করলেন। কর্পস অফ ইলেকট্রনিক্স অ্যান্ড মেকানিক্যাল ইঞ্জিনিয়ার্সের কর্নেল গীতা রানা হলেন প্রথম মহিলা অফিসার যিনি পূর্ব লাদাখের একটি প্রত্যন্ত এবং অগ্রবর্তী এলাকায় একটি স্বাধীন ফিল্ড ওয়ার্কশপের নিয়ন্ত্রণ গ্রহণ করেছেন।

প্রতিরক্ষা মন্ত্রক 6টি ডর্নিয়ার বিমান কেনার জন্য HAL এর সাথে চুক্তি করেছে

প্রতিরক্ষা মন্ত্রক ভারতীয় বিমান বাহিনীর জন্য 667 কোটি টাকা ব্যয়ে ছয়টি ডর্নিয়ার বিমান কেনার জন্য হিন্দুস্তান অ্যারোনটিক্স লিমিটেড (HAL) এর সাথে একটি চুক্তি করেছে। ছয়টি বিমান সংযোজন প্রত্যন্ত অঞ্চলে IAF-এর অপারেশনাল সক্ষমতাকে আরও জোরদার করবে, প্রতিরক্ষা মন্ত্রক চুক্তি ঘোষণা করে বলেছে।

সেনাবাহিনী J&K স্টেপ ডোডা জেলায় সবচেয়ে উঁচু আইকনিক জাতীয় পতাকা স্থাপন করেছে

জম্মু ও কাশ্মীরের রুক্ষ ডোডা এলাকায়, সেনাবাহিনী সবচেয়ে লম্বা "আইকনিক জাতীয় ব্যানার" তৈরি করেছে। ডোডা জেলার সর্বোচ্চ তেরঙ্গা, যা 100 ফুটের খুঁটিতে স্থাপন করা হয়েছে, মেজর জেনারেল অজয় কুমার, জিওসি ডেন্টা ফোর্স, কমান্ডার 9 সেক্টর আরআর ব্রিগেডিয়ার সমীর কে পালান্দে, ডিসি ডোডা বিশেষ পল মহাজন এবং এসএসপি দ্বারা উত্তোলন করেছিলেন আব্দুল কাইয়ুম।

Books & Authors News

ডঃ মনসুখ মান্ডাভিয়া বিশ্ব বই মেলা 2023-এ 'ভারতের ভ্যাকসিন গ্রোথ স্টোরি' উন্মোচন করেছেন

কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রী, ডঃ মনসুখ মান্ডাভিয়া প্রগতি ময়দানে বিশ্ব বই মেলা 2023-এ ভারত সরকারের অতিরিক্ত সচিব শ্রী সজ্জন সিং যাদব দ্বারা রচিত 'ভারতের ভ্যাকসিন গ্রোথ স্টোরি – ফ্রম কাউপব্ল থেকে ভ্যাকসিন মৈত্রী' বইটি প্রকাশ করেছেন। বইটি COVID-19 ভ্যাকসিনের বিকাশ, উৎপাদন এবং বিতরণে ভারতের চিত্তাকর্ষক কৃতিত্বের বিস্তারিত বর্ণনা করে।

Miscellaneous News

মহারাষ্ট্র হাইওয়েতে 'বিশ্বের প্রথম' বাঁশের ক্র্যাশ ব্যারিয়ার স্থাপন করা হয়েছে

বিশ্বের প্রথম 200 মিটার দীর্ঘ বাঁশের ক্র্যাশ ব্যারিয়ার স্থাপন করা হয়েছে মহারাষ্ট্রের চন্দ্রপুর এবং ইয়াভাতমাল জেলার সাথে সংযোগকারী একটি হাইওয়েতে। 'বাহু বন্নি' নামে, বাঁশের বিপর্যয়ের বাধাটি ইন্দোরের পিথমপুরে ন্যাশনাল অটোমোটিভ স্টেট ট্র্যাকস (NATRAX) এর মতো বিভিন্ন সরকার-চালিত প্রতিষ্ঠানে "কঠোর পরীক্ষা" করেছে। রুক্ষিতে সেন্ট্রাল বিল্ডিং রিসার্চ ইনস্টিটিউটে (CBRI) পরিচালিত ফায়ার রেটিং পরীক্ষার সময় এটিকে ক্লাস 1 হিসাবে রেট দেওয়া হয়েছিল এবং এটি ভারতীয় সড়ক কংগ্রেস দ্বারাও স্বীকৃত হয়েছে, নীতিন গাডকারির নেতৃত্বাধীন সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক মন্ত্রকের মতে।

